

# الفصل فی فضل روزہ

مکثینہ

جمادی الثانی ۲۸

۲۶ شعبان ۱۳۶۲ھ

## پہلی نازل شدہ کتب کی صحیح تفسیر بتانے والے نبی

جناب مولوی ثناء اللہ صاحب سے کسی نے دریافت کیا تھا کہ :-

"اگر کتاب احکام شریعہ کا نام ہے۔ اور وہ نبی ان معنوں میں صاحب کتاب نہ تھے جنہوں نے گولیاں کو نہ تو جدید احکام سنائے اور نہ ہی کوئی شریعت لائے تو ان حالات میں ان کی عرض بخت کیا تھی۔ اور ان کے الہامات جن میں احکام شریعت جاہدہ نہ تھے۔ کس قسم کے تھے؟"

اس کے جواب میں مولوی صاحب لکھتے ہیں کہ :-

"بعض انبیاء کرام پہلی نازل شدہ کتب کی صحیح تفسیر بتانے اور تنفیذ احکام کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ غور سے پڑھیے بحکمہ بھا النسبیون الذین اسلموا للذین ہادوا ولا سورہ مادہ ان کے الہام کا مقصد کلام اللہ سابق کی تفسیر کرنا تھا"

(اہم حدیث ۱۳ اراگت)

مولوی صاحب کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ ہر بانی فرما کر اس سوال پر بھی روشنی ڈالیں۔ کہ جب پہلے انبیاء کرام پر نازل شدہ کتابوں کی صحیح تفسیر بتانے کے لئے نبی مبعوث ہوتے تھے۔ جو جدید شریعت نہ لاتے تھے اور کلام اللہ سابق کی تفسیر کے لئے ان پر الہام بھی نازل ہوتا تھا۔ تو یہ سلسلہ اب کیوں بند ہو گیا۔ کیا اب اس کی ضرورت نہیں رہی۔ اب کیوں قرآن کریم صحیح تفسیر کی احتیاج باقی نہیں۔ پہلے انبیاء پر نازل شدہ کتابوں کی صحیح تفسیر کے لئے جب ایسے انبیاء مبعوث ہوتے رہے۔ جو کوئی کتاب نہ لاتے تھے۔ تو اب قرآن شریف کے بعد ایسے نبیوں کی بخت کے بند

ہو جانے کا مطلب سوائے اس کے کیا ہو سکتا ہے۔ کہ سابقہ کتب سماویہ کے اندر تو ایسے ایسے روحانی اسرار و معانی اور آئندہ زمانوں سے تعلق رکھنے والی عظیم الشان پیشگوئیاں اور علوم الہیہ کے ایسے مخفی خزانے ہوتے تھے۔ کہ جن کی وضاحت اور جن کا علم بغیر اس کے ممکن نہ تھا۔ کہ صاحب کتاب نبی کی وفات کے بعد بھی ایسے نبی آتے رہیں۔ جو اللہ تعالیٰ سے الہام پا کر ان سے لوگوں کو اطلاع دیتے رہیں۔ لیکن قرآن شریف نعوذ باللہ مولوی صاحب کے نزدیک ایسی کتاب نہیں کہ اس کے اندر کوئی ایسے روحانی خزانے مخفی ہوں جن سے مطلع کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کسی خبر پانچوالے کی ضرورت ہو۔ مولوی صاحب نظر انصاف غور فرمائیں۔ کہ یہ جو کچھ وہ سمجھ رہے ہیں قرآن کریم کی فضیلت ثابت کرنے والی بات ہے۔ یا اسکی شان کو گھٹانے والی؟

اسی ضمن میں ایک اور سوال بھی ہے۔ ایسے انبیاء کو جو صرف پہلی نازل شدہ کتاب کی صحیح تفسیر بتانے اور تنفیذ احکام کے لئے مبعوث ہوتے تھے۔ اور جن کے الہام کا مقصد کلام اللہ سابق کی تفسیر کرنا تھا۔ آپ نبی کس بنا پر کہتے ہیں۔ ان کی وہ کونسی خصوصیت ہو جو انبیاء سے مخصوص ہے اور جس کی وجہ سے آپ مجبوراً ہیں۔ کہ ان کو نبی کہیں؟ اگر صرف وہ الہام جو کلام اللہ سابق کی تفسیر کے لئے ان پر نازل ہوتا تھا۔ آپ کے نزدیک ان کی نبوت کا ثبوت ہے۔ تو اب اگر کسی پر ایسا الہام نازل ہو جس کا مقصد کلام اللہ (قرآن کریم) کی تفسیر ہو۔ تو آپ ایسے شخص کو نبی تسلیم کریں گے یا نہیں؟ اور

ڈھولوی ۲۷ ماہ ظہور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ العزیز کے متعلق صبح بخیر بذر بیہ فون یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

قادیان ۲۷ ماہ ظہور حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کو بخاری کی تکلیف ہے۔ احباب حضرت عمدہ صحت کے لئے دعا کریں۔ سیدہ امہ الرشیدہ صابو کو پہلے سوا فاقہ ہے۔ لیکن بکاسا بخار رہتا ہے۔ احباب دعا صحت کریں

آج بروز جمعہ صبح ۷ بجے جناب مولوی ابو العطاء جالندھری کے ہاں خدا تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

قادیان میں ہیفندہ کی شکایت کی خبر پاکر ڈاکٹر میڈیکل آفیسر آفیسر علیہ گورداسپور ڈھولوی سے تشریف لے آئے تھے۔ کل محلہ الرحمہ میں حاکم حالات دریافت کئے۔ اور استیاضی تدابیر کے بارہ میں ہدایات جاری

۲۸ ماہ ظہور ۲۲:۱۳

۲۶ شعبان ۱۳۶۲ھ

## حضرت احمد سرہندی اور حضرت احمد قادیانی علیہما السلام کے کشف

حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنا ایک کشف حسب ذیل الفاظ میں بیان فرمایا ہے:-

"اس جگہ ایک نہایت روشن کشف آیا اور وہ یہ ہے کہ ایک مرتبہ نماز مغرب کے بعد عین بیداری میں ایک تھوڑی سی غیبت جس سے جو ضعیف سے نشہ سے مشابہ تھی ایک عجیب عالم ظاہر ہوا۔ کہ پہلے کچھ فوج چند آدمیوں کے جلد جلد کھنکھانے لگا اور آواز آئی۔ جیسے بسرعت چلنے کی حالت میں پاؤں کی جوتی اور موڑہ کی آواز آتی ہے پھر اسی وقت پانچ آدمی نہایت وجیبہ اور مقبول اور خوبصورت ملنے آگئے۔ یعنی پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم و حضرت علی و حسین و فاطمہ زہرا رضی اللہ عنہم اجمعین اور ایک نے ان میں سے اور ایسا یاد پڑتا ہے کہ حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا نے نہایت محبت اور شفقت سے ماورمہمان کی طرح اس عاجز کا سر اپنی لان پر رکھ لیا۔ پھر بعد ایک کتاب مجھ کو دی گئی جس کی نسبت یہ بتلایا گیا۔ کہ یہ تفسیر قرآن ہے۔ جس کو علی نے تصنیف کیا ہے۔ اور اب علی وہ تفسیر چھ گور رہتا ہے۔ فاطمہ اللہ علی ذالک

(برہین احمدیہ حصہ چہارم - تذکرہ صفحہ ۲۱)

بعض مخالفین سلسلہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خواب میں حضرت یحییٰ تن کو دیکھنے اور بتول فاطمہ الزہرا رضی اللہ عنہا کے سامنے ہونے پر اعتراض کرتے ہیں حالانکہ خواب کا معاملہ انسان کے اختیار میں نہیں ہوتا۔ بیداری کے احکام خواب کی حالت پر نہیں لگ سکتے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے اس کشف پر

اعتراض کرنے والے حضرت احمد سرہندی مجدد الف ثانی کے مندرجہ ذیل خواب کے تعلق کیا کہتے ہیں۔

حضرت احمد سرہندی مجدد الف ثانی - دفتر سوم مکتوب ۱۰۶ میں لکھتے ہیں :-

"سو گیا خواب میں دیکھتا ہوں کہ حضرت سالت پناہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قیصر کے لئے اجازت نامہ لکھا ہے جس طرح کہ مشائخ کی عادت ہے۔ کہ اپنے خلفاء کیلئے لکھتے ہیں۔ اور فقیر کے حاجتمندوں میں سے جو ایک یا کچھ جو اس معاملہ میں ہے۔ اس آئنا میں ظاہر ہوا۔ کہ اس اجازت نامہ کے اجراء میں تھوڑا سا فتور ہے۔ اس فتور کی خاص وجہ بھی اسی وقت معلوم ہوگی۔ وہ یہ ہے کہ اس خدمت کا پیشکار ہے۔ دوبارہ اس اجازت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں لے گیا۔ اور آنحضرت نے اس اجازت نامہ کی پشت پر دو سطر اجازت نامہ لکھایا لکھا یا یہ تشخیص نہیں ہوا لیکن آنحضرت کی نسبت یہ معلوم ہے کہ کھنکھانے کے بعد اپنی حیرت سے مرتعین فرمایا ہے۔ اس اجازت نامہ کا مضمون یہ ہے۔ کہ دنیا کے اجازت نامہ کے عوض آخرت کا اجازت نامہ دیا ہے۔ اور کاغذ بھی بہت لمبے۔ اور اس میں سطریں بہت سی لکھی ہیں۔ میں اس بارے سے پوچھتا ہوں کہ پہلا اجازت نامہ کیسا ہے۔ اور دوسرا اجازت نامہ جو لکھا ہے وہ کونسا ہے۔ میں اس وقت حلام کرتا ہوں۔ کہ میں اور آنحضرت باہم ایک ہی جگہ میں ہیں۔ اور باپ بیٹے کی طرح زندگی بسر کرتے ہیں اور آنحضرت اور ان کے اہل بیت مجھ سے بیگلانہ نہیں ہیں۔ میں اس کاغذ کو لپیٹ کر اور اپنے ہاتھ پر

بیتنا محمد دلہا اللہ عزوجل

بیتنا محمد دلہا اللہ عزوجل

# کیا آریہ سماجی ستیارتھ پرکش تبدیل کیے جائیں؟

ستیارتھ پرکش کی ضبطی کے مطالبہ کے ساتھ یہ تجویز بھی مسلمانوں کی طرف سے پیش کی گئی تھی۔ کہ آریہ سماجی خود بخود اس کے دل آزار الفاظ کو تبدیل کر دیں۔ اس کے متعلق آریہ اخبارات نے لکھا ہے کہ ستیارتھ پرکش میں اصلاح صرف اس کا مصنف ہی کر سکتا تھا۔ ہم اس کے مجاز نہیں۔ مگر فوس کہ اس قسم کی باتیں وہی لوگ زبان پر لاتے ہیں۔ جو اصلاح حال کے متمنی نہیں۔

کیا وجہ ہے کہ ملک میں امن و امان کے قیام کی خاطر اور ملک کی مختلف اقوام میں خوشگوار رفتار پیدا کرنے کی خاطر اس میں آریہ تبدیلی روانہ رکھی جائے جو صرف چند الفاظ تک محدود ہو۔ اور جس کی وجہ سے جناب سوامی صاحب کے کسی سدھانت عقیدہ یا مفہوم میں ذرہ بھر بھی فرق نہ آئے؟

جو کتاب کسی رشی کی تصنیف نہیں۔ بلکہ محض ایک آپدیشک۔ ایک لیڈر آچاریہ یا بزرگ سنیا سی کی لکھی ہوئی ہو اس میں اگر اصلاح حال کی خاطر مناسب ترمیم کر دی جائے تو کیا حرج ہے؟ ستیارتھ پرکش کسی ملہم یا رشی کی تصنیف تو نہیں ہے بلکہ جناب پنڈت دیانند صاحب سنیا سی تھے۔ سوامی تھے سنسکرت کے ودوان ویدوں کے بھاشیہ کار اور فہم تھے۔ مگر وہ رشی نہ تھے۔ اگر وہ رشی یا ملہم ہوتے۔ تب تو ہم ان کی کسی کتاب میں تبدیلی کرنے کا دوسرے کو مجاز نہ سمجھتے۔ مگر جس حالت میں کہ وہ خود رشی ہونے سے انکاری ہیں۔ اور انہوں نے اپنی زندگی میں ستیارتھ پرکش میں کافی تبدیلیاں کیں۔ اور بڑے بڑے اہم عقائد و اصول میں بھی تبدیلی سے دریغ نہیں فرمایا۔ ستیارتھ پرکش کے پہلے ایڈیشن میں کئی ایسے اہم مسائل درج تھے جو دوسرے ایڈیشن کے وقت کلیتہً حذف کر دیے گئے۔ اور ہمارے آریہ بھائی اس کا واقف نہیں سو وہ خوب جانتے ہیں۔ کہ باقی آریہ سماج نے اپنے ہاتھوں ستیارتھ پرکش میں اتنی کھلی کھلی تبدیلیاں کی تھیں کہ دوسرا ایڈیشن پہلے سے قطعی مختلف ہو گیا ہے۔ اس کے متعلق کہا جا سکتا ہے۔ کہ مصنف نے خود اگر تبدیلی کی۔ تو اس سے یہ لازم نہیں آتا۔ کہ دوسروں کو بھی اس کا حق حاصل ہو گیا۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ گزشتہ پچاس سال میں ان کے بزرگوں سوامیوں آچاریوں اور سماج کے بلند پایہ عمدہ داروں اور ادھیکاروں نے آریہ سماج کے مخالفوں کے علمی اور مذہبی اعتراضوں سے بچنے کے لئے اسی ستیارتھ پرکش میں کئی تبدیلیاں کیں۔ پس جب مخالفین کے اعتراضوں کی زد سے بچنے کے لئے ستیارتھ پرکش میں تبدیلی ہو سکتی ہے۔ تو

سب سے پہلے ستیارتھ پرکش جناب سوامی دیانند صاحب نے لکھی تھی۔ وہ سن ۱۸۸۲ء میں لکھی گئی۔ اور سن ۱۸۸۵ء میں بمقام بنارس شائع ہوئی۔ اس کے بعد اس کا دوسرا ایڈیشن الہ آباد میں سن ۱۸۸۲ء میں تیار ہوا۔ اور وہ اچھی چھپ ہی رہا تھا۔ کہ جناب سوامی صاحب کا انتقال ہو گیا۔ چنانچہ دوسرا ایڈیشن ۱۸۸۲ء میں یعنی آپ کی وفات کے بعد شائع ہوا۔

ابھی اس کو شائع ہونے سے تھوڑا ہی عرصہ گزرا تھا۔ کہ اس میں آریوں کو بہت سی غلطیاں نظر آنے لگیں چنانچہ پنڈت لیکن رام صاحب و ماسٹر آتھارم صاحب وغیرہ نے ذمہ دار آریہ سماجی صحافی کو نوٹ لکھی اور خود بھی ان غلطیوں کی ایک لمبی فہرست پر دیکھ کر فریضہ سنبھالی۔ چنانچہ وہ غلطیاں درست کر دی گئیں جبکہ ستیارتھ پرکش کے پانچویں ایڈیشن کے ضمنی دیباچہ میں ہندو مت کی طرف سے ۲۴ نومبر ۱۸۹۹ء کو مندرجہ ذیل شائع شدہ سطور سے ظاہر ہے :-

”یہ ایڈیشن پہلے بھولاس سے باہر ہو گیا اس کے آخر تک مندرجہ ذیل کلاموں سے متعلقہ کر کے شائع کیا جا رہا ہے۔ دونوں اہلی کابیاں۔ دوسرا تیسرا اور چوتھا ایڈیشن اور اس کے علاوہ پنڈت لیکن رام اور لالہ آتھارم جی نے جو ہرمانی کر کے چھاپے وغیرہ کی غلطیاں اور دیگر کتب کے حوالوں کی ایک فہرست دی تھی۔ ان سب کو سامنے رکھ کر ضرورت کے مطابق اس میں مناسبت اصلاح کر دی گئی ہے۔ ایک اور ہمارے بارہ میں باہر کے سماجی ودوانوں سے بھی رائے لی گئی ہے۔“

پنڈت اکھلانند جی ستانہی یہ اعلان اس امر کی تین دلیل ہے۔ کہ اس کتاب میں خود ذمہ دار آریہ سماجی اصحاب نے کافی

اصلاح کی ہے۔ اسی پر بس نہیں بلکہ اس کے ایک سال بعد سن ۱۸۹۵ء میں آریہ سماج کے مشہور اور فرمودہ لیڈر منشی جیونداس صاحب کھرڑی آریہ سماج لاہور نے ستیارتھ پرکش کا اردو ترجمہ شائع کیا۔ یہ ترجمہ سلیس اردو میں نہ تھا۔ بلکہ ہندی عبارت اور اردو حروف میں شائع کیا گیا تھا۔ اس ایڈیشن میں منشی صاحب موصوف نے بھی حسب ضرورت رد و بدل سے دریغ نہ فرمایا۔ جیسا کہ ان کے دیباچہ کے مندرجہ ذیل الفاظ سے ظاہر ہے۔

”مصنف کا شمار اور سدھانت صاف صاف لفظوں میں ظاہر کرنا اس ترجمہ کا خاص مقصد سمجھا گیا ہے۔ چنانچہ اسی وجہ سے مصنف کے گہمیر آشار (گہمیر خیالات) کو واضح کرنے کیلئے بہت سے مقامات میں اصل عبارت کو بدل کر لکھنا پڑا ہے۔“

اس جہاں کہیں کوئی مضمون نامکمل معلوم ہوا اس کی کمی بھومکا اور سنسکار ودھی کتب سے پوری کر دی گئی ہے۔ نیز مشتبہ فقروں کو بھومکا وغیرہ کی مدد سے صاف اور واضح کر کے لکھا گیا ہے۔

۱۶) جہاں کہیں ستیارتھ پرکش میں سنسکرت شلوکوں کے ترجمے غلطی سے چھاپے وغیرہ سے اشدہ چھپے ہوئے معلوم ہوئے ہوں دست کر کے لکھا گیا

۱۵) کہیں کہیں اصل مضمون کی تشریح کے لئے فٹ نوٹ بھی لگائے گئے ہیں۔ اور متن میں بھی کہیں کہیں مضمون کی کمی کو پورا کرنے کے لئے کچھ عبارت اپنی طرف سے بڑھا کر لکھی گئی ہے مگر اپنی عبارت پر امتیاز کے لئے ترجمہ کا لفظ لکھا گیا ہے۔

۱۶) کہیں کہیں کچھ ضمنی عبارتیں متن میں سے نکال کر سخت صفحہ میں ڈالی گئی ہیں تاکہ وہ درمیان میں رہنے سے اصل مضمون نظر انداز ہو کر آسانی سے سمجھا نہیں جاتا تھا۔ سوا اس کے اصل کتاب میں جہاں شلوکوں وغیرہ کے ارتھ کی عبارت اصل عبارت سے غلطی سے معلوم نہیں ہوتی تھی۔ وہاں اس کو ترجمہ میں ایسے طور پر لکھا گیا ہے۔ کہ ان دونوں میں صاف صاف فرق معلوم ہو۔

۱۷) سہو کا تب یا چھاپہ وغیرہ کے ارتھ وغیرہ کی جو سیکڑوں غلطیاں ستیارتھ پرکش میں شروع ہوئی تھی آئی ہیں۔ اور تین سے اب تازہ ایڈیشن بھی خالی نہیں۔ ان کو بہت غور و فکر اور تحقیقات کے بعد درست کر کے لکھا گیا ہے۔

۱۸) بعض جگہ ترتیب مضمون کے لحاظ سے کچھ فقروں کو آگے پیچھے بھی کیا گیا ہے۔ تاکہ مضمون مسلسل ہو جائے۔

۱۹) جہاں کوئی سنسکرت پرمان اصل پشتک میں سہو درج ہونے سے رہ گیا۔ اور ارتھ اس کا لکھا گیا تھا اسکو تلاش کر کے ترجمہ میں درج کر دیا ہے۔ اور کئی پرمانوں کے غلط نمبروں کو بھی درست کر دیا گیا ہے۔

۲۰) آریہ سماجی لیڈر کا اس طرح کھلی کھلی تبدیلیاں کر دینا کیا اس امر کی ناقابل تردید دلیل نہیں کہ ستیارتھ پرکش ابتدائی سے ذمہ دار آریہ سماجی لیڈروں کا شخصہ مشق ہی رہی ہے؟ اور کیا یہ اس امر کا واضح ثبوت نہیں کہ آریہ سماجی اصحاب ستیارتھ پرکش میں تغیر و تبدل ناجائز نہیں سمجھتے؟

اور دیکھئے ۱۸۹۸ء کے بعد بھی آریہ سماجیوں کے نزدیک ستیارتھ پرکش اصلاح کی محتاج نظر آئی۔ اور اس میں بعد ازاں بھی حسب ضرورت اصلاح کی جاتی رہی۔ بطور نمونہ جناب سوامی صاحب کی کتب شائع کر نیوالی انجمن پر و پکارنی سبھا اجمیر کے سکریٹری کا مندرجہ ذیل اعلان جو عرصہ ہو آریہ اخبارات میں شائع ہوا تھا ملاحظہ ہو۔ جو اس امر کا کھلا ثبوت ہے۔ کہ ذمہ دار آریہ سماجیوں کے نزدیک ستیارتھ پرکش میں تبدیلی یا رد و بدل جائز ہے۔ اعلان یہ ہے :-

”عام طور پر سماجوں سے شکایتیں آتی ہیں اور آتی رہتی ہیں۔ کہ ستیارتھ پرکش کے حوالجات کے پتے وغیرہ میں چھاپہ وغیرہ کی غلطیاں رہ گئی ہیں۔ کئی ہفتے سے دوسری قسم کی غلطیاں بھی بتلاتے ہیں کہ جو مخالفین کے بحث مباحثہ کرنے وقت معلوم ہوتی ہیں۔ اس کو پڑھ کر دور کرنے کیلئے بھلائے ستیارتھ پرکش کو شدھ (غلطیوں سے پاک) کرنے کا انتظام کر لیا۔ اس لئے تمام آریہ سماجوں اور آریہ سماجی اصحاب خاصہ آریہ ودوانوں اور اپدیشکوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی رائے سے جلد اطلاع دیں کہ انہیں ستیارتھ پرکش میں کس قسم کی غلطیوں کی اصلاح مطلوب ہو۔ جو کس قسم کی غلطیاں مذکورہ بالا کتاب میں جن ہفتوں کو حلوم ہیں جلد ہی بھلائے دفتر میں لکھ کر بھیجیں۔ بڑی ہرمانی ہوگی۔ ہر دلاس شاردا

سہانیک منتری شریتی پر و پکارنی سبھا اجمیر از اخبار صفا ڈر اگرہ ۳۱ جولائی سنہ ۱۹۰۷ء وید پرکش میرٹھ گت سنہ ۱۹۱۶ء ص ۷۵

شاید ان کے مخالفین ان کے خلاف نہیں جاسکتا ہے۔ بلکہ دوسری قسم کی غلطیوں کو بھی درست کیا جاسکتا ہے۔ (باقی)

# وصیتیں

نوٹ۔ وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو دفتر کو اطلاع کرے۔ سکرٹری مقبرہ بستی قادیان

**نمبر ۱۹۰۲** مکہ احمد محمود نصر اللہ خان ولد چوہدری احمد شکر اللہ خان صاحب عزیز قوم جٹ ساہی پیشہ ملازمت عمر تخمیناً ۶۳ سال پیدائشی احمدی ساکن ڈسکہ ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶ ماہ و ۱۶ دن مطابق ۱۶ محرم ۱۳۵۱ھ کو فوت ہوئے۔ میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ کون جائداد نہیں ہے۔ میرے والد ماجد چوہدری شکر اللہ خان صاحب عزیز بفضلہ قتلے زندہ موجود ہیں۔ اور تمام خاندان کے کفیل ہیں۔ میرا گزارہ ماہوار پنشن پر ہے جو مجھے باٹاشو کمپنی سے ملتی ہے۔ جہاں میں ملازم ہوں۔ پنشنہ تخمیناً مبلغ ۲۲ روپے ہفتہ کی شرح سے مجھے ماہوار ہوتی ہے۔ اور اس میں کسی مٹھی کا احتمال رہتا ہے۔ لاجل حال حسب رغبت خود بقائمی ہوش و حواس خمسہ بصحت جہاں اپنی آمدن کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے اقرار کرتا ہوں۔ کہ انشاء اللہ اپنی ماہوار آمدن کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہے گا۔ چونکہ اس آمد میں کسی پیشگی کا احتمال ہے حسب حال کسی پیشگی وغیرہ کی نسبت سکرٹری صاحب مہلک پر اذن مصالحہ قبرستان کی خدمت میں اطلاع کرتا رہے گا۔ اور کسی پیشگی کے لحاظ سے حصہ آمد باقاعدہ ادا کرتا رہوں گا۔ اس کے علاوہ اگر اللہ تعالیٰ توفیق بخندے اور بفضلہ قتلے میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد پیدا یا حاصل کرے گا پھر یہ خرید یا وراثت یا ہبہ وغیرہ تو ایسی جائداد کے حصہ پر بھی وصیت عادی ہوگی۔ اور میری موت پر جو بھی میری جائداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی وصیتیں حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے اقرار کرتا ہوں۔ البتہ ایسی جائداد کی قیمت کے طور پر کوئی رقم (بجملہ قیمت حصہ وصیت شدہ) داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے باقاعدہ رسید حاصل کر لوں گا۔ تو وہ رقم بجز قیمت حصہ وصیت شدہ بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان سے منہا کر کے بقایا رقم کا صدر انجمن احمدیہ قادیان کے لیے بہر حال واجب ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ دین کو دنیا پر مقدم کرنے اور شرعی عبادت میں دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی توفیق و توفیق مرحمت فرمائے

اور اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی منعم علیکم ہوئیں میں بندہ کا شمار فرمائے۔ اور اپنی رضا کا وارث بنائے رکھے۔ اور عنایت دارین سے مالا مال فرمائے چنانچہ بصورت وثیقہ بذو وصیت نامہ تحریر کر دیا ہے کہ سزا ہے۔ تا بوقت ضرورت کام آئے۔

**نمبر ۱۹۰۳** مکہ سید پیر شاہ ولد سید امیر شاہ صاحب مرحوم قوم سید پیشہ پشتر عمر تخمیناً ۶۳ سال بتاریخ بیعت ۱۳۱۱ھ ساکن محلہ ڈاک خانہ بھاک تحصیل کھاریاں ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶ محرم ۱۳۵۱ھ کو فوت ہوئے۔ میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ کون جائداد نہیں ہے۔ کیونکہ میرے والد صاحب

المرقوم ۱۱ ماہ جون ۱۹۳۲ء

الجد۔ سید پیر شاہ ساکن محلہ ضلع گجرات۔ گواہ شد سید محمد یوسف شاہ پسر موصی گواہ شد۔ سید فضل شاہ بھلمہ ضلع گجرات

**نمبر ۱۸۹۵** مکہ محمد اسحاق ارشد ولد منتری محمد اسماعیل صاحب گھڑی ساز قوم وانوں راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارالبیگنا قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۶ محرم ۱۳۵۱ھ کو فوت ہوئے۔ میری اس وقت کوئی جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے۔ کیونکہ میرے والد صاحب

بزرگوار بفضلہ قتلے زندہ موجود ہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو کہ موجودہ حالات میں ۵۰ روپے ہے۔ میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز یہ بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ اگر میری زندگی میں یا وفات کے بعد کوئی جائداد پیدا ہو۔ تو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ میں اپنی کسی پیشگی کی اطلاع دفتر کو دیتا رہوں گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس کے علاوہ جو جائداد پیدا کروں اس کی اطلاع بھی دفتر کو دیتا رہے گا۔

الجد۔ محمد اسحق ارشد کارکن میک و کرس قادیان گواہ شد بشیر احمد سیالکوٹ محلہ دارالرحمت۔ گواہ شد علی

## تخریک جدید میں دوسرے کی طرف سے چند

جو شخص اللہ تعالیٰ کے فضل سے تخریک جدید کے جہاد میں شامل ہے۔ اور اسے اللہ تعالیٰ نے توفیق بخش ہے۔ کہ وہ اپنے والدین بھائی بہن بیٹے یا اور دوسرے رشتہ داروں کی طرف سے تخریک جدید کا چندہ ادا کر کے ان کو بھی ثواب میں شامل کرے۔ تو اس کے لئے ایسا کرنے کا راستہ کھلا ہے۔ مگر یہ یاد رہے کہ تخریک جدید میں کسی کی طرف سے شمولیت کے لئے کم سے کم پانچ روپے سالانہ کی حد معین ہے۔ اور ایک آنہ سالانہ کے ساتھ نوسال کے لئے کم پانچ روپے بنتے ہیں۔ جن دوستوں نے کسی غلط فہمی کی بناء پر مثلاً نوسال کے بیس روپے ارسال کئے ہوں۔ تو اسے چاہئے کہ وہ کم سے کم باقی رقم مبلغ ۲۴/۷ روپے اور ارسال کر کے اپنے عزیز کو شامل کریا مبلغ ۲۰ روپے صرف ۲ سال کا چندہ سمجھا جاسکتا ہے۔

پس ایسے دوست جو اپنے عزیزوں کی طرف سے چندہ دینے کی خواہش رکھتے ہیں۔ وہ کم سے کم پانچ روپے سالانہ اور ایک آنہ سالانہ امانت کر کے ادا کریں۔ تا ان کے رشتہ دار باقاعدہ اس جہاد میں شامل ہو جائیں۔ (ذخائل سکرٹری تخریک جدید)

علاوہ ازیں میری ماہوار آمد مبلغ سات روپے ہے۔ میں تازیت اپنی اس آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔

نیشنل میری وفات پر جو بھی میری جائداد ثابت ہو۔ اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں کوئی روپیہ اپنی جائداد سے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کروں۔ تو اسے قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

## ضرورت

لاہور میں ایک معقول اور شریف گھرانے کے لئے ایک دیانتدار خادمہ کی ضرورت ہے۔ جو معمول کھانا وغیرہ بھی پکانا جانتی ہو۔ ملازمت مستقل ہے۔ کھانے اور کپڑے کے علاوہ پنشن معقول دی جائیگی درخواست مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجی جائیں

مہ معرفت منیر افضل قادیان ضلع گورداسپور

## ایک فیترا

یہ گویاں مرع۔ مایو جیوا۔ فایج بکتہ رعشہ۔ لقوہ۔ تشیح ثقیفہ وغیرہ امراض کے لئے مفید ہیں۔ موسم برسات میں بالعموم قبض ہوتی ہے ان گویوں کا استعمال قبض کو رفع کرتا ہے۔ مزید برآں برسات کے بعد موسم میں جو خاص تبدیلی آجاتی ہے۔ اس میں کمزور بلایع۔ فایج۔ زکام اور نزلہ کا شکار ہو جاتی ہیں۔ ایسے دوستوں کے لئے ضروری ہے۔ کہ ایسی ان کا استعمال شروع کریں۔ تا ان بیماریوں کے حملہ سے محفوظ رہیں۔ جن لوگوں کے ہاتھ پاؤں من رہتے ہیں۔ انہیں بھی سمجھ لینا چاہئے۔ کہ یہ فایج کا پیش نیمہ ہوتا ہے بلکہ وہ بھی ان کا استعمال رکھیں۔ طبیہ عجائب گھر قادیان

## آنکھوں کا اثر عام صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں نظر سے تعلق نہیں رکھتیں سرور و کے مرین۔ سستی کے شکار۔ اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے اصل میں آنکھوں کے مرین ہوتے ہیں۔ آنکھوں کی کمزوری کی وجہ سے ان کے اعصاب کمزور پڑ جاتے ہیں۔ اور ہر قسم کی تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ پس آج ہی سرمد میرا خاص "جو ہندوستان بھر میں مشہور ہو چکا ہے خرید لیں۔ قیمت فی تولہ دو روپے ہر چھ ماہ ایک روپیہ تین آنے تین ماہ گیارہ آنے ملنے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان

یکم ستمبر کو وی پی ارسال ہونگے۔ اجبات سے درخواست ہے کہ وصولی کے لئے تیار رہیں

